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Referat fra generalforsamling 2024 
 

 

Ordinær Generalforsamling i Dansk P.R.E. Avlsforening  

Lørdag den 9. marts 2024 kl. 14.00  

 

Generalforsamlingen, som dette år afholdes på Fyn, foregår på: 

Heldagsskolen Lærkeskolen i Flemløse 

Langgade 26 

5620 Glamsbjerg 

 

1. Valg af dirigent  

 

Charlotte Ann Eichel Larsen 

 

 

2. Formanden aflægger beretning  

 

Formandens beretning. 2024.  30 år.  

 

Dette år har været et udfordrende år på mange måder. Det har været et år hvor hestepriserne startede 

ekstremt høje, og hvor de nu er faldet til før Corona. Hvor prisen på råvare, træpiller, halm har 

været afsindigt høje, og nu endelig er på vej ned til det vi før har set.  Dette har generelt givet et fald 

i bedækninger og født på 9 procent på landsplan. Dette har dog ikke været at se på spanske føl. 

Hvor antallet har været stort set uændret de senere år.  

Det har også været et år hvor misrøgt og mishandling har været i medierne som aldrig før og har 

skabt et stort og vigtigt fokus på hesten som både hobby og erhvervsmæssig samarbejdspartner. Der 

er blevet solgt ud fra flere af de store varmblodsstutterier og hvordan dette kommer til at påvirke 

prissætning og efterspørgsel på heste den næste tid kan vi kun gisne om.  

CHR registret er blevet rullet ud, og det at få tillægs registrerede vores heste er et krav, Heldigvis er 

det lykkedes os at vores Stambogskontor og SEGES har fået et samarbejde således at dette nu køre 

automatisk ved følindskrivning og ejerskifte, hvilket letter arbejdet for den enkelte hesteholder en 

del.   

 

Generelt har det været et år hvor folk har kigget på deres økonomi og dette har også haft betydning 

for de arrangementer de har været i hestesektoren. Bla. har landets dyrskuer lidt under manglende 

tilmeldte heste. hvilket også har været at se på de spanske hestes tilslutning.  

I Dansk P.R.E avlsforening har vi i år formået at afholde 2 arrangementer.  

Den ene en P.R.E weekend i Jylland som var en super hyggelig og lærerig dag. Med fokus på 

fremstilling, mental træning og undervisning. Desværre var antallet af tilmeldte i den lave ende. 
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Hvilket gør at vi i år har genovervejet og kun lavet PRE dagen til 1 dag i håbet om at kunne 

tiltrække folk, og holde udgifterne til det nede.  

DAMOCHA på Sjælland med 37 tilmeldte heste fordelt på 23 udstillere. Et DAMOCHA hvor det 

blev tydeligt at der stilles større og større krav til hestenes forberedelse til denne konkurrence. Hvor 

vi tidligere har oplevet at dommeren var hjælpsom og gerne gav ekstra tid, var denne dommer opsat 

på at tiden skulle holdes, og at hestene skulle udføre alle 3 gangarter. Det kostede point for dem der 

mødte med heste der ikke var trænet nok til opgaven. Og dette er nok hvad vi må forvente at se 

mere af.  Vi har spurgt ANCCE ift. tidsrammen for fremvisningen og har fået besked om at denne 

skal overholdes. 

Endnu en god grund til at melde til P.R.E dagene og få hjælp til sin træning. + træne at have heste 

med på udebane.  Et er hvad den kan hjemme under vante forhold, noget andet er hvad den kan når 

musikken spiller.  

Vi har i år støt på en udfordring vi ikke tidligere har været i, i forhold til ANCCE og Kåring. Hvor 

dette års kåring ikke blev til noget, og flere måtte køre til Sverige. En mulighed der naturligvis er 

dejlig at have og hvor vi blev taget godt imod. Men også som forening utilfredsstillende, da vi 

syntes vi havde opfyldt vores del til Stambogen. Så vi har sendt et brev ned i forhold til hvordan vi 

skal forholde os fremadrettet og afventer svar på dette.  

I år har foreningen 30 års jubilæum. Det kan den kun have, fordi der gennem tiden har stået nogle 

ildsjæle og lagt et kæmpe stykke arbejde i at der skulle være en forening. Og at den skal være værd 

at være medlem af. Nogle har været her gennem hele perioden, andre er gået lidt til og fra. Men som 

ejer af en P.R.E skylder vi alle der gennem årende har båret foreningen en stor tak. Og med det 

kæmpe tak vil jeg give ordret videre. 

 

 

 

 

3. Kassereren aflægger beretning 

 

Kære medlemmer 

 

Så er 2023 gået på hæld og vi er kommet godt ind i 2024 som også er året for foreningens 30-års 

jubilæum.   

Lad os tage et kig på hvordan det gik i 2023, i forhold til året forinden.  

 

Ydelser hos stambogen 

Der blev i alt ejerskiftet 57 heste i 2023. Dette er en stigning i forhold til 2023 hvor der er lavet 51 

ejerskifte.  

2023 bød også på i alt 27 føl indskrivninger, hvilket er en stigning fra 2023 hvor antallet var 25. 

Derudover er der lavet 14 nye avls koder og 17 nye ejerkoder i 2023.  

Dette er et fald på avler koder, men der er en stigning ejerkoder på 4 stk. fra 2022 til 2023. 

I 2023 blev der i alt købt 127 ydelser i ANCCE og det er en lille stigning fra 2022. 

 



 
10-03-2024 

3 

 

Avlsgodkendelse 2023 

Vi fik ikke afholdt avlsgodkendelse i 2023.  

 

DAMOCHA 2023 

Vi afholdte DAMOCHA i 2023 i Roskilde på Sjælland.  

Udgiften til afholdelse er indtil nu landet på 122.656 kr. Vi har først modtaget en faktura fra stedet 

for leje her i det nye år, det er inkluderet, men er ikke med i regnskabsåret 2023.  

Der var en indtægt på 53.870 kr. Det giver et underskud på 68.786 kr. Det er ca. 17.000 kr. mere 

end i 2022. 

 

DAMOCHA 2024 

Vi kan med glæde berette, at vi også i år afholder DAMOCHA, denne gang i Hedensted.   

Der er forhåndstilmeldt hele 26 heste, men vi håber at der kommer lidt flere heste til løbende. 

 

PRE Weekenden  

I 2023 lavede vi PRE-dag om til PRE-weekend, som vi afholdte i Jylland. Ved dette arrangement 

havde vi udgifter for 18.418, - og indtægter på 7.271, -. I år er PRE Weekend på Sjælland, og vi 

håber at det vil blive taget lige så godt imod som sidste år. 

 

Medlemmer 2023 

Der var 122 A-medlemmer og 31 B-medlemmer i perioden fra den 1-1-2023 til 31-12-2023, det er 

en stigning fra regnskabsåret 2022 med 11 medlemmer.  

Der er d.d. 121 A-medlemmer og 39 B-medlemmer  

 

Indtægter / Udgifter 

Der har været indtægter i alt for 237.954 kr. og udgifter for i alt 220.747 kr. og dette giver et 

overskud på 17.207 kr.  men som sagt tidligere fik vi ikke en faktura fra afholdelse af DAMOCHA 

før efter årsskiftet. 

 

Det var alt her fra for nu.  

Jeg håber på at se en masse af vores medlemmer til foreningens arrangementer i 2024 hvor 

foreningen jo har 30 år jubilæum.   

 

 

 

4. Regnskab forelægges til godkendelse  

 

Der kommenteres på at årets overskud ikke er et reelt overskud idet at prisen for leje af sted til 

DAMOCHA ikke er trukket fra. Underskuddet fra dette vil figurere i regnskabet fra år 2024. 

 

Regnskabet godkendes. 
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5. Fastsættelse af kontingent  

 

Ingen ændringer 

 

350 kr. for B medlemmer 

600 kr. for A medlemmer 

+ 50 kr. i opstartsgebyr for nye indmeldte 

 

6. Behandling af indkomne forslag  

 

 

§10 Bestyrelsens sammensætning. 

 

Foreningens anliggender varetages af en bestyrelse på mindst 5 og højest 9 personer: En 

formand, en næstformand, en kasserer, en sekretær og op til 5 menige medlemmer. 

Formanden og næstformanden vælges af generalforsamlingen. Bestyrelsen nedsætter efter 

behov udvalg, som refererer tilbage til bestyrelsen. Hvert udvalg skal være repræsenteret af 

et bestyrelsesmedlem. 

 

Ønskes ændret til 

 

§10 Bestyrelsens sammensætning. 

 

Foreningens anliggender varetages af en bestyrelse på mindst 5 og højest 9 personer: En 

formand, en næstformand, en kasserer, en sekretær og op til 5 menige medlemmer. 

Formanden og næstformanden vælges af generalforsamlingen. Alle bestyrelsens medlemmer 

vælges for 2 år af gangen. Det tilstræbes at formanden og næstformanden ikke er på valg 

samme år og at de øvrige medlemmer fordeles således at halvdelen er på valg et givent år. 

Bestyrelsen nedsætter efter 

behov udvalg, som refererer tilbage til bestyrelsen. Hvert udvalg skal være repræsenteret af 

et bestyrelsesmedlem. 

 

Der er en kommentar om at man med fordel kunne præcisere om det er lige eller ulige år. Denne 

ændring kunne evt. tilføjes næste år. 

 

Forslaget vedtages 

 

7. Valg af formand  

 

Mette Andersen genopstiller  

 

Mette vælges enstemmigt 
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8. Valg af næstformand  

 

Cecilie Fjord Schantz opstiller  

 

Cecilie vælges enstemmigt 

  

 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer  

 

Bestyrelsesmedlem, Heidi Laursen – genopstiller.  

Bestyrelsesmedlem, Birgitte Eiersted – genopstiller. 

Bestyrelsesmedlem, Helle Mereweather - genopstiller 

Bestyrelsesmedlem, Belinda Bonn Carlsen - genopstiller  

Bestyrelsesmedlem, Anna Vestergaard - genopstiller 

Bestyrelsesmedlem, Majbritt Christensen – genopstiller 

Bestyrelsesmedlem, Nicole Albæk – genopstiller ikke 

 

Heidi, Birgitte, Helle, Belinda, Anne og Majbritt genvælges. 

 

 

10. Valg af revisor  

 

Lisbeth Svanebjerg 

Genopstiller – og vælges. 

 

11. Eventuelt  

         

- Den økonomiske ramme ift. DAMOCHA (Mette) 

Der har været et underskud på ca. 68.000 fordelt på 23 medlemmer. Er det rimeligt at bruge 

foreningens penge på denne måde? 

 

Ved at hæve prisen så frygtes det at det vil skræmme folk væk og vi får endnu færre deltagere. 

Særligt vil folk nok nøjes med at tage en enkelt hest med i stedet for flere. 

Omvendt argumenteres for at det er det eneste arrangement vi har under ANNCE. Altså hvor man 

kan få en bedømmelse der svarer til standarterne i ANNCE. 

Det er ofte at bestyrrelsens medlemmer deltager og tager ekstra heste med ”for at fylde op”, så 

arrangementet bliver til noget. Måske skulle vi undlade at gøre dette så det er op til medlemmerne 

er melde til hvis de ønsker arrangementet afholdes. 
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Det nævnes at DAMOCHA er vores vindue udadtil og et sted hvor man kan komme ind i PRE-

verdenen. 

 

 

Det diskuteres om ”early bird” skal holdes lav, men at man sætter tilmelding efter op i pris. 

 

Der fremsættes foreslag om at springe DAMOCHA over et år eller 2. Det er ofte de samme heste 

der fremstilles. Det ville give en pause til bestyrrelsen og hjælpe på foreningens økonomi. 

 

Det drøftes hvordan man kan udvikle på DAMOCHA.  

- Show. Med musik, lys, dans osv. 

- Mere ridning, konkurrencer. 

- Prominente/velkendte undervisere/dommere 

 

Det problematiseres at en underviser der inviteres til clinic i forenings-regi repræsenterer foreningen 

og at vi synes det er den form for ridning der er den korrekte. 

 

Man savner den gode historie efter arrangementerne. Vi skal huske at promovere det vi har lavet for 

at skabe interesse. 

Vi kan med fordel forklare mere om de tekniske detaljer, f.eks. indextal, hvordan fungerer 

DAMOCHA, hvordan foregår det osv. 

 

Der er enighed på generalforsamlingen om at det et ok brug af foreningens penge. 

 

- Stambogen (Charlotte) 

Året har været præget af tunge sager. 

Sagen om Anne S. Nielsen og hendes arvinger 

Ejerskifte- problemer med ejerskabskort 

 

Spanien har fået ny købelov pr. januar 2024. Dette besværliggør ejerskifte, hvor der mangler pas, 

ejerskabskort, forkerte underskrifter m.v. Alt skal nu forbi en notar (nærmeste retskreds), og der 

skal laves en apostillepåtegning med stempel og underskrift, før stambogen kan tage handling på 

ejerskifte. 

Mandag får jeg et eksempel på et dokument, som notaren skal stemple og underskrive. Notaren kan 

kun bevidne at personen er den han/hun er via et gyldigt ID 

 

Indskrivning af føl skal startes tidligere, end de gjorde sidste år. Vi sad med følindskrivninger i 

december måned på føl der er født tidligt i 1. halvår. Start følindskrivningerne når føllet er 3 mdr 

gammelt, for det giver os bedre tid til at få lavet dokumenterne til jer. Husk på, at det er noget, vi 

sidder og laver i vores fritid og kan være på ferie, eller optaget af andre ting, og så bliver det 

pludseligt til en hastesag. 
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Videoer på stambogssiden – gør det lettere for jer at udfylde banketter m.v. rigtigt. 

 

Kåring – det er vigtigt at hesteejeren sætter sig ind i, hvilke krav der skal opfyldes. Især er det 

vigtigt at hesteejeren undersøger om hingst og hoppe er kåret, før de bruges i avl. 

 

Og når hesten skal kåres, skal den trænes i at få taget de forskellige mål inde selve kåringen. 

Stambogen har lavet en god video, som viser standarten på racen, og kåringsarket er oversat til 

dansk og ligger på stambogssiden. 

 

DAMOCHA – husk at få jeres vallakker registreret i stambogssystemet. Ellers kan de ikke 

indhentes som vallakker i konkurrencesystemet. 

 

- Jubilæer 

Charlotte har været medlem i 30 år og har været med til at starte denne forening op. Foreningen 

takker for den store loyalitet og uddeler en lille gave til jubilaren. 

 

- Charlotte melder sig til at stå for foreningens hjemmeside og sociale medier. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uddeling af pokaler 

Det er ved et tidligere bestyrrelsesmøde blevet besluttet at det er sidste år hvor disse uddeles. 

 

Lopez IV ejer Belinda Bonn Carlsen – Mest deltagende ved alt andet end det der er på Go 

(dyrskuer, championater mm.) 

Duero De Aimaran ejer Cecilie Fjord Schantz – Flest point på Go 

 

 

 

 

 

 


